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Welchen Freizeitbeschäftigungen gehen Menschen gerne im Winter nach? 
Worauf freuen sie sich im kommenden Winter?
Mit diesen Fragen beschäftigt sich unsere Im Fokus Umfrage im November 2022.
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weniger als im Sommer gleich viel mehr als im Sommer

Machen Sie folgende Dinge im Winter weniger, gleich viel oder mehr als im Sommer?
Was denken Sie, wie sieht es bei anderen Personen Ihres Alters und Geschlechts aus?

Welche Freizeitbeschäftigung(en) machen Sie typischerweise im Winter?

58% der Teilnehmer*innen geben an, dass sie 
zumindest eine Freizeitbeschäftigung haben, der sie 
ausschließlich im Winter nachgehen.

Frauen geben signifikant öfter an, zu backen
(p= <.001), zu basteln (p= <.001) und auf den 
Weihnachtsmarkt zu gehen (p= <.001). Bei den 
winterlichen Sportaktivitäten gibt es keine 
Geschlechtsunterschiede.

Menschen, die eine Freizeitbeschäftigung haben, der sie nur 
im Winter nachgehen, freuen sich signifikant mehr auf den 
Winter als Menschen, die das Jahr über denselben 
Freizeitbeschäftigungen nachgehen (t(295)= 3,411, p= <.001).
Es gibt keinen signifikanten Zusammenhang zwischen der 
Belastung durch die Preissteigerungen und der Vorfreude auf 
den diesjährigen Winter.
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Ich freue mich auf den 
diesjährigen Winter

297 Teilnehmer*innen (48,5% männlich) haben unsere „Im
Fokus“-Umfrage sorgfältig beantwortet. Das durchschnittliche
Alter betrug 41,4 Jahre (Standardabweichung 13,7).

Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen?
Eine E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.
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